

温家宝深圳推政改

□改革开放是决定当代中国命运的关键抉择

□没有政治体制改革的保障,经济体制改革的成果就会得而复失

□要从制度上解决权力过分集中又得不到制约的问题

据新华社深圳8月21日电(记者 李斌) 今年是深圳经济特区建立30周年。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日在深圳考察工作并听取广东省和深圳市工作汇报。温家宝强调,经济特区30年来的实践充分表明,改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是实现国家强盛、人民幸福的必由之路。过去30多年中国的

发展变化,靠的是改革开放,未来要实现中华民族的伟大复兴,仍然要靠改革开放。

温家宝说,深圳不仅迅速改变了自身的面貌,而且对全国的改革和发展做出了重要贡献。

他强调,完善社会主义制度的艰巨性,要求我们坚定不移地推进改革开放。我国社会主义基本制度具有巨大的优越性,但是各方面体

制机制还不够完善。只有不断解放思想,与时俱进,全面而持久地推进改革,才能建成完善、成熟、有中国特色的社会主义。不仅要推进经济体制改革,还要推进政治体制改革。没有政治体制改革的保障,经济体制改革的成果就会得而复失,现代化建设的目标就不可能实现。要保障人民的民主权利和合法权益;要最广泛地动员和组织人民依法管理

国家事务和经济、社会、文化事务;要从制度上解决权力过分集中又得不到制约的问题,创造条件让人民批评和监督政府,坚决惩治贪污腐败;要建设一个公平正义的社会,特别是要保障司法公正,重视保护和帮助弱势群体,使人们在生活中有安全感,对国家的发展有信心。

温家宝最后指出,我们站在一个新的伟大的历史起点上,肩

负着更加光荣而神圣的任务。必须永远牢记,只有坚持推进改革开放,国家才有光明前途。停滞和倒退不仅会葬送30多年改革开放的成果和宝贵的发展机遇,窒息中国特色社会主义事业的勃勃生机,而且违背人民的意志,最终只会是死路一条。在这个关乎国家前途和命运的大事上,我们不能有丝毫的动摇。



救生员李允楠为最后两名受困群众套上救援套。 本报记者 张琪 通讯员 冯小荧 摄

烟台救助直升机跨海救援

解救辽宁丹东4名被洪水围困群众

本报烟台8月21日讯(记者 张琪 通讯员 冯小荧) 20日,驻烟台的交通运输部北海救助飞行队跨越渤海飞行至辽宁丹东凤城县,成功救出该县大堡镇4名被洪水围困的群众。

20日13时10分,交通运输部应急办公室接到辽宁省

政府应急办公室的求援:“在辽宁丹东爱河的一孤岛上,有4名群众被洪水围困,情况危急。”紧急准备后,北海救助飞行队的B-7312救助直升机从蓬莱机场跨越渤海飞赴辽宁丹东。

经过近两个小时的飞行,B-7312救助直升机到

达丹东机场中转加油。此时传来的消息是:洪水已经涨至齐腰深,4名群众被困“孤岛”。由于当地天气突然变坏,潘伟队长、副驾驶李春雨数次尝试绕开雷雨区,均未成功。直升机随即返航。

17时44分,B-7312救

助直升机再次从丹东机场起飞,成功到达现场,机组成员立即展开救助行动。受困的4名群众被成功救出上直升机,随后被转移到附近安全空旷区域。

据了解,4名受困者中两人为一对夫妇,另两位为外地打工人员。

再不能以GDP论英雄

第4届中国(山东)生态文明建设论坛开幕

本报济南8月21日讯(记者 郭静) “发展经济不能以牺牲资源和生态为代价,再不能以GDP论英雄了。”8月21日上午,在第四届中国(山东)生态文明建设论坛上,不少专家呼吁,转变经济发展方式和消费方式迫在眉睫,生态文明的发展是新时代的潮流。

“如果说以前是工业文明主宰世界经济社会的话,那现在工业文明正在走下坡路,生态文明成了新时代发展的潮流。”中国环境伦理学会理事长余谋昌说,目前中国面临的问题复杂性和严重程度,任何一个国家都难以比拟,因此发展生态文明还要作出很多努力。全国人大常委会环境

与资源保护委员会副主任委员张文台也称,尽管目前国家已经意识到保护资源的重要性,并且做出了一些努力,但依然存在一些问题。

“比如有些领导干部注重政绩,在某个地方发展中急功近利,不惜破坏资源和生态。”他激动地说,“我们发展是为谁发展的?是为了自己的政绩,还是为了老百姓?首先要搞清楚这个问题,然后再找发展的道路。”

他表示,如果是为了老百姓而发展经济,那必须走可持续发展的道路。“牺牲资源和环境去换取GDP的增长,这已经不合潮流,再不能以GDP论英雄了。”

全省26个县下暴雨

受灾群众115万人

本报济南8月21日讯(记者 刘爽 实习生 张丽莎) 8月18日夜至8月21日,我省出现大范围的降雨过程。暴雨致济南、滨州、泰安、聊城等7市20个县(市、区)及4个开发区遭受洪涝灾害,据初步统计,全省受灾人口115.48万人,直接经济损失7.2亿元。

这次降雨过程,全省平均降雨量31.3毫米,济南、滨州、德州、东营降雨到大暴雨,降雨量在65-190毫米,有26个县(市、区)出现暴雨,齐河、河口、商河等10个县(市、区)出现大暴雨,济南过程降雨量最大191.5毫米。滨州市惠民、阳信、无棣、博兴、邹平、滨城、高新区、开发区、北海新区,东营市河

口、利津、东营、广饶、垦利,济南市商河、长清、开发区,潍坊市青州,济宁市嘉祥,泰安市肥城,聊城市阳谷等共7市20个县(市、区)及4个开发区遭受洪涝灾害。

初步统计全省受灾人口115.48万人,紧急转移安置人口1555人;农作物受灾面积16.42万公顷,其中成灾面积8.782万公顷;倒塌房屋1522间,损坏房屋3397间;直接经济损失7.2亿元,其中农业经济损失5.55亿元。

灾情发生后,各地政府、民政部门立即组织民政、农业、水利等有关部门指导抢种、补种农作物,加强田间管理,力争将灾害造成的损失降到最低限度,同时积极做好受灾群众的思想工作。

李克强主持召开座谈会要求:

增加住房供应 抑制投机炒作

据中央人民广播电台消息(记者 肖志涛) 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强21日在江苏省常州市主持召开加快保障性安居工程建设工作座谈会并讲话。他强调,要认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,以更大的决心更有力的措施,加快把保障性住房重大民生工程建设好,使人民群众住有所居、安居乐业。

李克强强调,在人口较多的城市,要大力发展公共租赁住房,缓解中等偏下收入家庭及新就业职工和外来务工人员住房困难,在制度设计上考虑老百姓的承受能力,逐步形成梯度消费的住房模式,实现可持续发展。在低收入家庭较多的城市,要加快廉租房建设,提

高困难群众住房保障程度。在工矿区、林区和垦区,要建设好棚户区改造安置住房,解决职工群众基本住房问题。今年全国要建设廉租住房、公共租赁住房、棚户区改造安置住房等580万套。同时,要增加普通商品房等供给,满足居民住房消费合理需求。

李克强说,要多渠道增加资金投入,切实安排好土地供应,进一步加强规划管理,健全责任制度,提高工程质量,公平公正分配,强化监督检查,全面实现保障性安居工程建设目标。

李克强最后要求,各地要继续落实好国务院关于房地产调控的政策措施,切实增加住房有效供应,坚决抑制投机炒作行为,巩固调控成果,促进房地产市场长期稳定健康发展。

栗战书任贵州省委书记 石宗源不再担任

新华社北京8月21日电 日前,中共中央决定:栗战书同志任贵州省委委员、

常委、书记;石宗源同志不再担任贵州省委书记、常委、委员职务。



栗战书,男,汉族,1950年8月生,河北平山人。



石宗源,生于1946年7月,河北省保定市人,回族。

担任过河北省无极县委书记,石家庄、承德两个地区的行署专员。1993年4月任河北省常委、秘书长,1998年7月调任陕西省委常委,先后兼任省委组织部部长、西安市委书记等职务,2002年5月任省委副书记,2003年12月调任黑龙江省委副书记,2004年10月兼任副省长,2008年1月任省长。

是十六届、十七届中央候补委员。

大学学历。担任过甘肃省和政县委书记,甘肃省临夏回族自治州州委书记;1993年12月,任甘肃省委常委、省委宣传部部长;1998年后,历任中共吉林省委常委、省委宣传部部长,省委副书记;2000年10月任新闻出版总署署长。2005年12月后,任中共贵州省委委员、常委、书记,贵州省人大常委会主任。

是中共十四、十五届中央候补委员,十六届、十七届中央委员。